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ATA DE REUNIÃO

Ata da 147.ª reunião (ordinária) do Conselho Setorial do Setor Palotina da Universidade
Federal do Paraná, realizada em seis de setembro de dois mil e vinte três . Aos seis dias do
mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos na sala de
reuniões do Conselho Setorial, reuniu-se o Conselho Setorial, sob a presidência do Diretor do
Setor Palotina, Wilson de Aguiar Beninca. Presente também a Vice-Diretora do Setor, Maria
Cristina Milinsk. Presentes os conselheiros titulares: Elias Naor Schlosser, Erica Cristina Bueno
do Prado Guirro, Fabricio Schwanz da Silva, Hellen Ramos do Prado, Lilian Dena dos Santos,
Luciana Grange, Luciano dos Santos Bersot, Mauricio Romani, Renata Cristina da Costa
Gotardo, Tania da Silva Campioni Magon, Vagner Gularte Cortez, Vilson Luis Kunz (como
Coordenador eleito do Curso de Agronomia) e Vinicius Cunha Barcellos. Presentes os
conselheiros suplentes: Bruna Gimenes Ferreira Arroyo Poggere, Eduardo Lucas Burin Konrad,
Fernando Willyan Trevisan Leivas, Leidi Cecília Friedrich, Marcia Santos de Menezes como
representante eleita do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, Marco Antonio Bacellar
Barreiros, Marcos Vinicius Oliveira de Assis, Roberto Rochadelli e Rodrigo Sequinel.
Conselheiros que enviaram pedido de justificativa: Flavio Shigueru Jojima. O Presidente
comunicou a nova representação dos docentes no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão -
CEPE: Marcia Santos de Menezes e Danilene Gullich Donin Berticelli. Deu posse a nova gestão
do Centro Acadêmico do Curso de Agronomia comunicando o ingresso da representante
Gabriela Roratto Barbieri em substituição de Larissa Ribas Todescatto. Houve participação de
representantes da Associação dos Professores da Universidade Federal do Paraná, que
prestaram informes sobre instrumentalização dos pedidos de insalubridade, informando que
problemas no reconhecimento e recebimento do benefício poderão ser encaminhados via
APUFPR. Esteve presente o Coordenador de Governança e Riscos, Sr. Aldemir Junglos, para
apresentar aos membros do Conselho Setorial um questionário para levantar informações sobre
Governança Setorial e solicitar a colaboração de todos no preenchimento das questões.
Apresentou também o seu trabalho na Unidade e o programa de mapeamento de processos
institucionais. Havendo quorum, o Presidente abriu a 147.ª reunião (ordinária) do Conselho
Setorial do Setor Palotina da Universidade Federal do Paraná. Foi aprovada por unanimidade
de votos a inclusão do ponto de pauta 15. Apreciação do Resultado Final do Processo Seletivo
para Contratação de Professor Substituto conforme o Edital nº 264/2023-PROGEPE, na Área
de Conhecimento em Engenharia Mecânica/Engenharia de Energia. Processo:
23075.045634/2023-18. Interessado(a): Departamento de Engenharias e Exatas. 1. Apreciação
da ata da 146.ª reunião (ordinária) do Conselho Setorial do Setor Palotina. A ata da 146.ª
reunião ordinária do Conselho Setorial foi apreciada e aprovada pelos presentes por
unanimidade de votos. Na sequência, será disponibilizada para assinatura via SEI. 2.
Apreciação do pedido de afastamento para participação em evento. Processo:
23075.038812/2023-54. Interessado(a): Carlos Henrique Coimbra Araújo. Foi aprovado por
unanimidade de votos o pedido do docente Carlos Henrique Coimbra Araújo para afastamento
do país para participação e apresentação de trabalho no evento “HEPRO VIII: High Energy



Phenomena in Relativistic Outflows”, na cidade de Paris, França. O afastamento se dará entre
21 e 28 de outubro de 2023, com ônus limitado para a Universidade, e os encargos didáticos
ficarão com a professora Rita de Cássia dos Anjos. 3. Homologação da aprovação ad
referendum da celebração de Protocolo de Intenções entre UFPR, o Instituto de
Pesquisas Tecnológicas do Estado de São Paulo S.A. - IPT e a Fundação de Apoio ao
Instituto de Pesquisas Tecnológicas - FIPT. Processo: 23075.044090/2023-77.
Interessado(a): Helton José Alves. Foi homologada por unanimidade de votos a aprovação ad
referendum da celebração de Protocolo de Intenções entre UFPR, o Instituto de Pesquisas
Tecnológicas do Estado de São Paulo S.A. - IPT e a Fundação de Apoio ao Instituto de
Pesquisas Tecnológicas - FIPT, cujo objeto visa a troca de informações e experiências no
desenvolvimento de um reator de reforma catalítica para geração de hidrogênio a partir de
biogás. A coordenação está sob responsabilidade do docente Helton José Alves. 4.
Homologação da aprovação ad referendum da celebração de contrato entre a UFPR e a
FUNPAR - Fundação da Universidade Federal do Paraná para o desenvolvimento da
Ciência, da Tecnologia e da Cultura), para a organização do evento IFC - International
Fish Congress e Fish Expo Brasil 2023 e da indicação do fiscal para o referido acordo.
Processo: 23075.042252/2023-32. Interessado(a): Eduardo Luis Cupertino Ballester. Foi
homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da celebração de contrato
entre a UFPR e a FUNPAR - Fundação da Universidade Federal do Paraná para o
desenvolvimento da Ciência, da Tecnologia e da Cultura), cujo objeto visa a organização do
evento IFC - International Fish Congress e Fish Expo Brasil 2023 . Na sequência, foi
homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da indicação do docente
Alexandre Leseur dos Santos como fiscal do acordo que tramita sob o processo SEI nº
23075.042252/2023-32. 5. Homologação da aprovação ad referendum da execução do
Termo de Execução Descentralizada entre a UFPR e o Ministério da Pesca e Aquicultura -
MPA com intermediação da FUNPAR para a organização do evento IFC - International
Fish Congress e Fish Expo Brasil 2023 e da indicação do fiscal para o referido acordo.
Processo: 23075.041342/2023-14. Interessado(a): Eduardo Luis Cupertino Ballester. Foi
homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da execução do TED -
Termo de Execução Descentralizada entre a UFPR e o Ministério da Pesca e Aquicultura - MPA
com intermediação da FUNPAR e com o servidor Eduardo Luis Cupertino Ballester como
Gestor Recebedor (Coordenador do projeto), cujo objeto visa a gestão de recursos para a
organização do evento IFC - International Fish Congress e Fish Expo Brasil 2023 . Na
sequência, foi homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da indicação
do docente José Antônio de Freitas como fiscal do acordo que tramita sob o processo SEI nº
23075.041342/2023-14. 6. Testes seletivos: 6.1. Apreciação do pedido de abertura de
Teste seletivo para contratação de Professor Substituto do Magistério Superior para a
área de conhecimento: Computação. Processo: 23075.056757/2023-84. Interessado(a):
Departamento de Engenharias e Exatas. Foi aprovada por unanimidade de votos a abertura
de teste seletivo para seleção de Professor Substituto da Carreira do Magistério Superior para
Área de conhecimento: Computação. O teste seletivo se destina à contratação de professor
substituto para assumir os encargos didáticos do professor Jéfer Benedett Dörr, que se
encontra em afastamento para participação em programa de Pós-Graduação stricto sensu no
país. O professor Sergio Ricardo Ferrazoli, professor substituto responsável atualmente pelos
encargos didáticos foi aprovado em concurso público para a Carreira do Magistério Superior do
Instituto Federal do Paraná e solicitará rescisão do seu contrato. 6.2. Apreciação do pedido de
abertura de Teste seletivo para contratação de Professor Substituto do Magistério
Superior para a área de conhecimento: Engenharia Rural. Processo: 23075.056769/2023-
17. Interessado(a): Departamento de Engenharias e Exatas. Foi aprovada por unanimidade
de votos a abertura de teste seletivo para seleção de Professor Substituto da Carreira do
Magistério Superior para Área de conhecimento: Engenharia Rural. A vaga é referente à cessão
do professor Jonathan Dieter para o Governo do Estado do Paraná. O atual professor substituto
responsável pelos encargos didáticos solicitou rescisão do seu contrato e a candidata aprovada
no teste seletivo em que ele foi contratado se pronunciou dizendo que não assumirá a vaga.



6.3. Homologação da aprovação ad referendum do pedido de abertura de teste seletivo
para a área de conhecimento Anatomofisiologia Animal. Processo: 23075.043100/2023-57.
Interessado(a): Departamento de Biociências. Foi homologada por unanimidade de votos a
aprovação ad referendum do pedido de abertura de teste seletivo para a área de conhecimento
Anatomofisiologia Animal. A vaga é referente ao afastamento da docente Luana Célia Stunitz da
Silva para Doutorado. 6.4. Homologação da aprovação ad referendum do resultado final do
processo seletivo para Professor Substituto previsto pelo Edital 180/2023 – PROGEPE,
para a área de conhecimento Agronomia: Sistemas de Produção e Ciência do Solo.
Processo: 23075.018303/2023-13. Interessado(a): Departamento de Ciências
Agronômicas. Foi homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum do
resultado final do processo seletivo para Professor Substituto previsto pelo Edital 180/2023 –
PROGEPE, para a área de conhecimento Agronomia: Sistemas de Produção e Ciência do Solo,
que emitiu o seguinte parecer final: Gustavo Ferreira Coelho aprovado e classificado em
primeiro lugar com média final 9,1 (nove inteiros e um décimo); Aline Martineli Batista, aprovada
e classificada em segundo lugar, com média final 8,2 (oito inteiros e dois décimos) e Lucas
Lenin Resende de Assis aprovado e classificado em terceiro lugar, com média final 7,2 (sete
inteiros e dois décimos). A vaga é referente ao afastamento do docente Laércio Augusto Pivetta
afastado para Pós-Doutorado. 7. Contratos de professor substituto: 7.1. Homologação da
aprovação ad referendum do pedido de prorrogação do contrato da professora substituta
Mayra Taniely Ribeiro Abade. Processo: 23075.079919/2022-71. Interessado(a):
Departamento de Ciências Agronômicas. Foi homologada por unanimidade de votos a
aprovação ad referendum do pedido de prorrogação do contrato da professora substituta Mayra
Taniely Ribeiro Abade, contratada para cumprir os encargos didáticos da docente Aline
Marchese Benedeti. Foi relatado que o Departamento de Engenharias e Exatas tentará
aproveitar a docente já contratada para suprir vaga aberta em seu departamento. 7.2
Homologação da aprovação ad referendum da solicitação de contratação da professora
substituta Maria Eunice Lima Rocha, segunda colocada do processo seletivo para vaga
de professor substituto. Processo: 23075.033164/2023-40. Interessado(a): Departamento
de Ciências Agronômicas. Foi homologada por unanimidade de votos a aprovação ad
referendum da solicitação de contratação da professora substituta Maria Eunice Lima Rocha,
segunda colocada do processo seletivo para vaga de professor substituto na Área de
conhecimento: Agronomia: Fitotecnia, vaga oriunda do afastamento do docente Leandro Paiola
Albrecht para Doutorado. 7.3 Homologação da aprovação ad referendum da solicitação de
prorrogação do contrato do professor substituto Alexssandro Geferson Becker.
Processo: 23075.037447/2023-61. Interessado(a): Departamento de Biodiversidade. Foi
homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da solicitação de
prorrogação do contrato do professor substituto Alexssandro Geferson Becker. O professor
substituto havia sido contratado para a vaga oriunda da aposentadoria do docente José Marcelo
Rocha Aranha, contudo o Departamento solicita prorrogação para cobrir os encargos didáticos
decorrentes do afastamento da docente Yara Moretto para Pós-Doutorado. 8. Eleições: 8.1
Homologação da aprovação ad referendum da composição da comissão eleitoral para
escolha de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Agronomia. Processo:
23075.049367/2023-58. Interessado(a): Colegiado do Curso de Agronomia. Foi homologada
por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da composição da comissão eleitoral
para escolha de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Agronomia, com os seguintes
membros: Docentes: Alfredo Junior Paiola Albrecht (titular) e Willian Gonçalves do Nascimento
(suplente). Técnico-Administrativos: Renan Stofel Gomes Marroque (titular) e Joelmir dos
Santos (suplente). Discentes: Larissa Ribas Todescatto (titular) e Bruna Caroline Lago
(suplente). 8.2. Homologação da aprovação ad referendum da composição da comissão
eleitoral para escolha de representantes do Setor Palotina junto ao Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão - CEPE. Processo: 23075.038524/2023-08. Interessado(a): Setor
Palotina. Foi homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da
composição da comissão eleitoral para escolha de representantes do Setor Palotina junto ao
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE, com os seguintes membros: Edna Tereza



de Lima, Elisabete Takiuchi e Silvia Cristina Osaki. 8.3 Homologação da aprovação ad
referendum da composição da comissão eleitoral para escolha de Coordenador e Vice-
Coordenador do Curso de Licenciatura em Ciências Exatas do Setor Palotina. Processo:
23075.056430/2023-11. Interessado(a): Curso de Licenciatura em Ciências Exatas. Foi
homologada por unanimidade de votos a aprovação ad referendum da composição da comissão
eleitoral para escolha de Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Licenciatura em
Ciências Exatas, com os seguintes membros: Docentes: Rodrigo André Schulz (titular), Leidi
Cecília Friedrich (suplente). Técnico-Administrativos: Cassiane Gris Basso (titular), Leandro
Guetter Avila (suplente). Discentes: Thamyres Borges de Oliveira (titular) e Leticia Roque
Goulart (suplente). 9. Disciplinas optativas: 9.1 Apreciação da criação das disciplinas
optativas: DEE641 Fundamentos de ESG - Environmental, Social and Governance;
DEE642 Aproveitamento energético de resíduos; e DEE643 Eficiência Energética.
Processo: 23075.029590/2023-89. Interessado(a): Departamento de Engenharias e Exatas.
Foi aprovada por unanimidade de votos a criação das disciplinas optativas: DEE641
Fundamentos de ESG - Environmental, Social and Governance; DEE642 Aproveitamento
energético de resíduos; e DEE643 Eficiência Energética, ofertadas pelo Departamento de
Engenharias e Exatas inclusas como optativas para os cursos de Agronomia, Engenharia de
Bioprocessos e Biotecnologia, Ciências Biológicas, Engenharia de Aquicultura e Engenharia de
Energia. 9.2 Homologação da aprovação ad referendum da inclusão da disciplina optativa
DBD143 Pesquisa Qualitativa nas Ciências Biológicas para os Cursos de Licenciatura em
Computação e Licenciatura em Ciências Exatas. Processo: 23075.033261/2023-32.
Interessado(a): Departamento de Biodiversidade. Foi homologada por unanimidade de votos
a aprovação ad referendum da inclusão da disciplina optativa DBD143 Pesquisa Qualitativa nas
Ciências Biológicas para os Cursos de Licenciatura em Computação e Licenciatura em Ciências
Exatas. 10. Apreciação do pedido de aproveitamento da lista de aprovados no Concurso
Público para a Carreira do Magistério Superior da Universidade Federal do Paraná, Área
de Conhecimento Computação - Edital n° 249/22 - PROGEPE. Processo:
23075.043513/2023-31. Interessado(a): Universidade Tecnológica Federal do Paraná -
Campus de Toledo. O conselheiro Eduardo Lucas Konrad Burin relatou consulta apresentada
pela UTFPR - Universidade Tecnológica Federal do Paraná - Campus de Toledo, conforme
Ofício nº 14/2023 - COGERH-TD, acerca da possibilidade de aproveitamento da lista de
aprovados no Concurso Público para a Carreira do Magistério Superior da Universidade Federal
do Paraná, Área de Conhecimento Computação - Edital n° 249/22 - PROGEPE, pedido este
aprovado pelo Departamento de Engenharias e Exatas. Não havendo discussão e aberto o
regime de votação, o pedido de aproveitamento da lista de aprovados no Concurso Público da
Universidade Federal do Paraná para a Universidade Tecnológica Federal do Paraná - Campus
de Toledo foi aprovado por unanimidade de votos. Retiraram-se da sala os membros: Luciano
dos Santos Bersot, Roberto Rochadelli, Marco Antonio Bacellar Barreiros e Vilson Luis Kunz.
11. Relator(a): Lilian Dena dos Santos. Assunto: Análise de Recurso à deliberação do
Colegiado do Curso de Engenharia de Aquicultura referente à solicitação de dispensa de
pré-requisito. Processo. 23075.047090/2023-29. Interessado(a): Rafael Noda Martins. A
conselheira relatora Lilian Dena dos Santos fez a leitura do relato do processo em pauta e
exarou o seguinte parecer conclusivo: “Sou de parecer desfavorável ao recurso apresentado
pelo discente Rafael Noda Martins do Curso de Engenharia de Aquicultura quanto ao
indeferimento de quebra de pré-requisito da disciplina de Genética para cursar a disciplina de
Melhoramento genético na aquicultura”. Em discussão, a conselheira Renata Cristina da Costa
Gotardo perguntou se o acadêmico foi acompanhado pelo Programa de Orientação Acadêmica -
POA e/ou pela Coordenação do Curso. Relatou que tem conhecimento do caso do aluno, uma
vez que ele é atendido pela Unidade de Apoio Psicossocial - UAPS. Informou que teve acesso
ao índice de reprovação da disciplina da qual o aluno pede quebra de pré-requisito, cujo índice
é alto especialmente em comparação disciplina que possui a mesma Ficha II mas é ministrada
por outro(a) docente. O conselheiro Fabricio Schwanz da Silva informou que as questões
levantadas pela conselheira Renata não foram protocoladas via coordenação e que, no que
tange seu conhecimento, os representantes discentes não encaminharam reclamação sobre a



disciplina. Sobre a referida disciplina, o conselheiro ainda relatou que teve conhecimento de
processo aberto via sistema SEI, pela UAPS, a partir de e-mail anônimo, deu os cabíveis
encaminhamentos. A conselheira Bruna Gimenes Ferreira Arroyo Poggere informou que muitos
alunos atendidos pela UAPS preferem manter anonimato por receio de serem prejudicados
academicamente e esclareceu que a UAPS só dá andamento às requisições acadêmicas
quando há concretude dos fatos e os relatos evidenciam sofrimento dos alunos. Expressou que
o papel da UAPS é fazer a defesa dos alunos, mas que essa defesa sempre é feita com provas.
O conselheiro Vinicius Cunha Barcellos expressou sua opinião ao relatar que acredita que a
departamentalização afastou a relação dos docentes com os alunos e sugeriu que sejam
propostos critérios para a apreciação de pedidos dessa natureza, para não haver discrepâncias
entre os cursos do Setor. A sugestão de estabelecimento de critérios foi endossada pela
relatora do processo, conselheira Lilian Dena dos Santos, que sugeriu que os critérios sejam
quantitativos e qualitativos, para que o POA e a Coordenação possam analisar estes últimos.
Em votação, a Plenária aprovou o parecer por maioria de votos, sendo quinze votos favoráveis
ao parecer e dois votos desfavoráveis, estes nominados: Elias Naor Schlosser e Renata Cristina
da Costa Gotardo, sendo este último um voto de qualidade, à pedido da própria conselheira, o
qual transcreve-se: “Meu voto é contrário ao parecer porque não foi considerado o período de
oferta da disciplina - apenas semestres pares, o que pode acarretar num atraso maior na
conclusão do curso, fato não previsto no parecer. Além disso, ressalto a necessidade do
Programa de Orientação Acadêmica acompanhar esse estudante”. 12. Relator(a): Lilian Dena
dos Santos. Assunto: Análise de Recurso à deliberação do Colegiado do Curso de
Engenharia de Aquicultura referente à solicitação de dispensa de pré-requisito. Processo.
23075.047282/2023-35. Interessado(a): Flavio Luis Vanderlei. A conselheira relatora Lilian
Dena dos Santos fez a leitura do relato do processo em pauta e exarou o seguinte parecer
conclusivo: “Sou de parecer desfavorável ao recurso apresentado pela discente Flavio Luis
Vanderlei do Curso de Engenharia de Aquicultura quanto ao indeferimento de quebra de pré-
requisito da disciplina de Termodinâmica I para cursar Máquinas e Motores”. Em votação, a
Plenária aprovou o parecer por maioria de votos, sendo catorze votos favoráveis ao parecer e
três votos desfavoráveis, estes nominados: Luciana Grange, Renata Cristina da Costa Gotardo
e Vinícius da Cunha Barcellos. 13. Relator(a): Lilian Dena dos Santos. Assunto: Análise de
Recurso à deliberação do Colegiado do Curso de Engenharia de Aquicultura referente à
solicitação de dispensa de pré-requisito. Processo. 23075.049648/2023-19. Interessado(a):
Arielly Favaro Mendes. A conselheira relatora Lilian Dena dos Santos fez a leitura do relato do
processo em pauta e exarou o seguinte parecer conclusivo: “Sou de parecer desfavorável ao
recurso apresentado pela discente Arielly Favaro Mendes do Curso de Engenharia de
Aquicultura quanto ao indeferimento de quebra de pré-requisito das disciplinas de Elementos de
Máquinas e Limnologia para cursar Máquinas e Motores e Engenharia para Aquicultura em
Tanques Rede, respectivamente ”. Em votação, a Plenária aprovou o parecer por unanimidade
de votos. 14. Relator(a): Luciana Grange e Vivian Carré Missio.  Assunto: Recurso à
decisão do Colegiado que indeferiu pedido de discente de caso excepcional de
solicitação de estágio obrigatório. Processo: 23075.050622/2023-13. Interessado(a):
Fernando Garrido de Oliveira. A conselheira relatora Luciana Grange fez a leitura do relato do
processo em pauta e exarou o seguinte parecer conclusivo: “Sou de parecer desfavorável a
solicitação de dispensas de pré- requisito solicitadas e adiantamento de disciplinas ou matrícula
na disciplina de Estágio Obrigatório, desta forma, mantendo a decisão do Colegiado do Curso
de Engenharia de Bioprocessos e Biotecnologia do Setor Palotina – UFPR”. Em votação, a
Plenária aprovou o parecer por unanimidade de votos. 15. Apreciação do Resultado Final do
Processo Seletivo para Contratação de Professor Substituto conforme o Edital nº
264/2023-PROGEPE, na Área de Conhecimento em Engenharia Mecânica/Engenharia de
Energia. Processo: 23075.045634/2023-18. Interessado(a): Departamento de Engenharias
e Exatas. Foi aprovado por unanimidade de votos o Resultado Final do Processo Seletivo para
Contratação de Professor Substituto conforme o Edital nº 264/2023-PROGEPE, na Área de
Conhecimento em Engenharia Mecânica/Engenharia de Energia, com o seguinte parecer da
Comissão Julgadora: Para a vaga de ampla concorrência, a candidata Débora Hungaro



Micheletti, que obteve a média final de 8,5 (oito vírgula cinco), fica aprovada e classificada em
primeiro lugar. O candidato Isnel Ubaque Diaz, que obteve a média final de 8,2 (oito vírgula
dois), fica aprovado e classificado em segundo lugar. Para a classificação da vaga reservada a
candidatos negros, o candidato Isnel Ubaque Diaz, que obteve a média final 8,2 (oito vírgula
dois), fica aprovado e classificado em primeiro lugar. Para a vaga reservada a candidatos com
deficiência, não houve inscritos no processo seletivo. Assuntos Gerais. O Presidente fez
informes sobre o processo 23075.041047/2023-50 que trata do envio de emendas
parlamentares solicitando recursos. As emendas foram enviadas constando um pedido de
construção do prédio da Biblioteca e do Laboratório de Anatopatologia. O Presidente informou
que estes dois pedidos já constavam como urgente na lista de demandas do Setor e que para
os próximos anos o Conselho Setorial será previamente consultado na tomada de decisão sobre
quais pedidos serão enviados. Em seguida, fez informes sobre o processo 23075.053436/2023-
28 que trata da atualização da Resolução n. 30/90-CEPE que estabelece as normas básicas
para a implantação, reformulação ou ajuste curricular dos cursos de graduação, bem como,
para aprovação de elencos de disciplinas dos departamentos. O Presidente pediu que os
interessados façam propostas de alteração e/ou inclusões, especialmente no que tange a
possibilidade de ministrar aulas remotas esporádicas, assunto este que é recorrente nas
Plenárias. Na sequência, o Presidente solicitou que quaisquer pedidos de alterações dos
espaços, layout, ocupação de espaço interno e instalação de equipamentos de grande porte
nos espaços da Universidade sejam previamente enviados por processo SEI à Direção para
análise. Por fim, o Presidente informou que foi enviado aos departamentos e coordenações o
processo 23075.055051/2023-03 com uma planilha à ser preenchida com as demandas para
consolidação, renovação e/ou fortalecimento dos cursos de graduação do Setor Palotina. Pediu
a colaboração dos docentes para este mapeamento. O conselheiro Elias Naor Schlosser
apresentou o evento sobre Ideação em parceria com o Comitê Gestor de Inovação da
Prefeitura e SEBRAE e convidou alunos e servidores à participar. A conselheira Renata Cristina
da Costa Gotardo questionou havia previsão de nova apreciação da prestação de contas da
Empresa Júnior SUPRA e se a não apresentação ensejaria a suspensão da permissão de
funcionamento da E.J, destacando o decorrer de 5 meses desde a primeira solicitação de
apreciação ao Conselho Setorial. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a reunião às 12h50, da qual eu, Sabrina Brüne,
secretária, lavrei a presente ata que após ser lida e aprovada, será assinada por todos os
presentes.
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